
＜令和 7年 2月の各班の活動記録より＞  

精 道 班 
◆登校見守り 市役所南の芦屋歩道橋、東門、西門前横断歩道 （2 月 5日） 

 精道歩道橋工事のために迂回ルートで通学する児童が多いせいか、西門は全体的に登校が

遅い印象でした。小学校では 20 分には学校に来るよう指導されていると思うのですが、この

日は20 30分頃にもまだ歩道橋あたりを歩く児童が多くいました。精道歩道橋ですが、狭く、

また長く、特に 8 時頃は人の流れが多く、少し危険に感じました。歩道橋の上は地上からは

死角で、実は危険が多いように感じています。東門は特に何もありませんでしたが、この日は

ランドセルが開いている児童が多く、何人かに声を掛けました。 

◆下校見守り 精道小学校東門付近、西門付近、浜芦屋町芦屋公園前周辺 （2月 12

日） 

 14 時 30 分に北門に集合し、東門周辺、西門周辺、芦屋公園周辺にて、各自見守りを行いま

した。東門付近では、特に危険な場面や行動はなかったとのことです。芦屋公園周辺では、浜

芦屋町宅地造成工事のため、43 号線から芦屋公園方向に大型トラックが行き来しており、危

険な場面が見受けられました。歩道ギリギリまで迫る大型トラックにこども達数人も縦に並

び、トラックを気にしながら歩いていました。大型トラックが宅地工事現場前に到着し、工事

敷地内にバックで侵入しようとした際には、1人の工事担当者が誘導に加わり、こどもたちの

ことを安全な場所まで誘導してくださっていました。 しかし、ただでさえ道幅が狭い道路に、

大量の荷物を積んだ大型トラックが侵入してくるのは下校途中のこどもたちにとって危険以

外のなにものでもありません。せめて、こどもたちの登下校の時間帯を外しての搬送作業を

お願いできないものかと強く感じました。 

◆登校見守り 市役所南の芦屋歩道橋、東門、西門前横断歩道 （2 月 14 日） 

 芦屋歩道橋付近の自転車の往来と、歩道橋から降りてくる児童との接触が心配されること

が続いています。 市役所前の道路では歩道を走る自転車もあり 注意喚起を促す場面もあり、

交差点や朝の自転車の往来について集合場所でしばし話し合いました。また、見守りの中で

歩道橋の安全性について感じることも多々あり、カメラの設置などの対策を検討していただ

きたいです。 

◆登校見守り 精道小学校周辺 （2月 18 日） 

 東門前の横断歩道を渡らず斜め横断する児童がいたので声掛けをしました。芦屋歩道橋の

階段、踊り場が凍っていたため、滑りやすくなっていました。大半の児童は用心しながら降り
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ていました。小学校の南側の歩道にある小さな池が凍っていて、その氷を割ったものが歩道

に散らばっていました。自転車などが通るのに少し危ないと感じました。 

◆登校見守り 精道交差点他３か所（2月 19 日） 

 4 名が 4 ヶ所にわかれて登校見守りをしました。精道交差点の南側と北側、小学校の東門

前、43 号線の北側で浜芦屋町と竹園町との境です。とても寒い朝で、ポケットに手を入れて

うつむきながら登校している児童もいました。浜芦屋町、竹園町では子育て応援団の方の見

守りも数名ありました。 精道交差点北側ではやはり、歩道橋をおりてくるこどもと、西側に

進む自転車とのあわや衝突になりそうなことがあり、いつ事故が起きてもおかしくないポイ

ントであることを再認識しました。また、歩道橋を使わずに横断しているこどもたちもいま

した。8時半に一旦北門に集合した後、8時 45 分まで学校まわりをパトロールしました。 

◆登校見守り 歩道橋下、東門、西門、芦屋駅前 （2月 20 日） 

 今日は尼崎信用金庫の方が見守りに立ってくださっていました。 愛護委員以外に、地域の

自治会の方が見守りに立ってくださる日も多く大変ありがたく思います。しかし、今まで危

険な場所で見守りをしてくださっている地域の方が何名か引退されるとの情報をいただきま

した。中でも、43 号線沿いのローソン前と、フィッシングマックス前は駐車場から出入りす

る車も多く、ご自身が引退後の児童の安全を心配されているとの話を聞きました。危ないポ

イントで今まで見守りしていただいていたこと、それがなくなることを学校と児童、保護者

で共有する必要があると感じました。学校から校外児童会で該当の班への周知をお願いした

いです。また、愛護委員だけでなく地域の方もボランティアで通学の安全を見守ってくださ

っていると言う話をこどもたちにしていただき、見守りをしている人々の思いへ意識を向け

る機会を作っていただけないものかと思いました。それが安全な自分登校につながることを

願っています。43 号線沿いの南側歩道橋へと続く道で広がって歩くこどもたちと自転車が入

り乱れていたので、声をかけました。北側と比べると道幅は広いのですが、その分広がる子が

いて危なかったです。 8 時 20 分を過ぎて登校してくる子が多かったです。 

◆登校見守り 精道小学校 （2月 28 日） 

小学生は週末ということで気持ちがふわふわしていたのか、歩道橋で団子になって騒いだ

り、正門前の駐車場に入って騒いでいました。いずれも危険なので注意しました。また、今回

だけに限らず見守りをする中で思っていたのですが、特に高学年が遅刻をしていても全く焦

っていない様子に驚きました。「遅刻するよ！急いで！」と注意しても、小走りもせず堂々と

お喋りしながら歩く姿を見て、遅刻しても先生に注意されていないのかなと思いました。他

には、歩きスマホをする男性や、信号無視をする中高生、駅近のマンションの駐輪場に勝手に

自転車を停めて駅に行く中高生がいました。この日の出来事ではないですが、小学校近くの

チョコザップでも、公光町のセブンイレブンでも、本来の客ではない人の自転車がよく停め

てあるそうです。全体的にこの辺りは違法駐輪について甘い印象を持ちました。 



宮 川 班
◆下校見守り、パトロール 宮川小学校羊門→浜公園→西蔵児童遊園→宮川小学校 （2月 7

日） 

ちょうどこどもたちが出てきたので、少し羊門で下校見守りをして南へパトロールに行き

ました。浜公園へ行くと誰もおらず、トイレはきれいに使われていましたが、古いので早く新

しくして欲しいです。砂場のネットがかかっていなかったので、広げて掛けようとしました

が、ビリビリに破れていたので、足を引っかけることになりそうなので、広げず、まるめて固

めておきました。防災倉庫がないのが気になります。西蔵児童遊園へ行きました。たばこの吸

い殻もなく、きれいでした。防災倉庫があったので、浜公園にないのが疑問に思いました。ブ

ロックに貼られたと思われる「犬のトイレ」のことが書かれていた貼り紙が落ちていたので、

飛ばされないようなところに置いてから、西から出て宮川小学校に戻りました。この日は 6年

生がバスで京都に行っていたようで、運動場にバスで戻ってきた6年生が着いたころでした。

京都は寒かったでしょうに、帰ってきたこどもたちの「楽しかった。」という笑顔が見られて、

心が温かく感じました。 

◆登校見守り 宮川幼稚園前交差点、呉川ライフ前交差点～河原橋～地蔵前交差点～呉川公

園、呉川町セブンイレブン付近、呉川町～呉川公園～羊門、43 号線歩道橋北側、宮塚町～若

宮町、若宮町南北通り、打出小槌町、宮塚町～羊門（2月 12 日） 

 自分から元気に挨拶してくれるこどもが多かったです。傘を振り回している子に注意しま

した。ライフ前の交差点は人通りが多く、南から来る自転車・交差点を通行する車がスピード

を出しており、通学路であることや児童に配慮してほしいと思いました。今後、医療モールが

開業すると、さらに往来が増えることが懸念されます。横一列に広がり走り回って登校する

グループにグリーンベルト内を歩くよう声掛けしたが全く聞いてもらえず、追いかけて注意

しました。地蔵前交差点で尼信の方が見守りをしてくださっており、安全に横断できていま

した。呉川町セブンイレブン横の公道で喫煙している人がいました。小中学生も行き交うな

か配慮してほしいと思いました。尼崎信用金庫の方や旗振りの保護者が多く見えましたが、

旗振りの集まりやすい箇所とそうでない箇所があるように感じます。打出浜公園の火遊びの

件もあったので呉川公園も見回ってみましたが、ゴミも少なくトイレもきれいでした。花水

木通りの小川の土手を歩いている児童がいたので注意しました。羊門前の白線が書き直され、

歩道内を歩く児童が増えました。車両も歩道を意識しやすくなったと思います。市の対応が

早くありがたいが、もう少し南側のほうまで書き直ししてもらえるとさらに安全なのではな

いでしょうか。若宮町南北の通り、工事業者の車 2 台侵入あり。手袋をはめている子が増え

ポケットに手を入れて歩く子が減りました。 阪神電車の高架下で転んだ児童がいると知らせ

てくださった方がいました。駆けつけ、本人に確認したが大事には至っていなかったようで

したが、念のため保健の先生へお伝えしました。歩道にちらほらタバコの吸い殻が落ちてい

るのを地域の方が掃除してくださっていた。登校時間が過ぎてから学校に向かう児童が数名

おり、途中までついていきました。若宮町南北の通りは登校時間を過ぎると人気が少なく、何



かあっても気づけないのが怖いので、人気のある間に登校してほしいと思いました。 

◆下校見守り 門横断歩道前・前川クリニック前・宮川歩道橋南側下付近 （2月 20 日） 

 羊門横断歩道前・前川クリニック前・宮川歩道橋南側下付近に分かれて見守りました。4-5

人の集団で帰宅している児童たちは友達同士にしか意識がいっておらず、いきなり走り出し

たり、白線から出ているなど、安全確認がおろそかになりがちです。 最近は民間学童関係と

思われる車両がワコーレマンション前に駐車することが増えており、当日も 3 台駐車してい

ました。駐車車両を追い越す車があると道幅はかなり狭くなり、歩道中のこどもたちギリギ

リを車が通過することになり危険です。羊門前の横断歩道やワコーレマンション前の白線も、

うすくなり消えかけています。是非、引きなおしてもらいたいねと皆で話しました。 

山 手 班 
◆登校見守り 白石前、星の広場 （2月 5日） 

 芦屋川も凍る冷たい朝でしたが、こどもたちは楽しそうに笑顔で登校していました。 白石

前の道路をこどもたちが列をなして登校中、しっかり待ってくれる車がほとんどの中、明ら

かにイライラして待つ車がいました。歩行者優先とわかっているとは思うのですが、1分も待

つわけではないので広い心で待って欲しいものです。また、通勤の大人の方も、急いで白石前

を駅に向かう方が多い時間帯です。左右確認せず白石の交差点を走って抜ける人がおり、ち

ょうど通過しようとする車とあわや接触するのではとヒヤヒヤした場面もありました。 

◆朝の挨拶運動 開森橋付近 （2 月 5日） 

 この日は、山小の登校指導日だったため、先生が開森橋で挨拶をしながら見守りをしてく

ださっていました。開森橋西側の横断歩道で、赤信号を渡る児童がいました。「信号を見て渡

ろうね!!」と声を掛けたすぐ後に、バイクで水筒を届けにきた親が反対車線にいることに気

付き、再び、信号無視をして水筒を受け取りに行き、また まわりを見ずに道路を渡ろうとし

た時に 走ってきた車にぶつかりそうになりました。車が急ブレーキで止まってくれたのでギ

リギリのところでぶつからずに済んだのですが、あと少しで大きな事故になっていたと思う

と、信号無視の危険さを痛感しました。 飛び出した児童には、見守りをしていた先生からも

注意をされていました。 見守り後、先生が「みんな外ではあまり挨拶しないんやなぁ」と仰

ってました。登下校見守りでは、挨拶をしてくれる児童が少しずつ増えてきているので、挨拶

が自然とできるように声をかけていけたらと思っています。 

◆登校見守り、朝の挨拶運動 山手中学校正門 （2月 5日） 

朝の登校見守り及び、先生方も一緒に挨拶運動を行いました。今朝は寒さ厳しい朝でした

が、皆さん元気よく挨拶してくれて、気持ちが良かったです。 

◆登校見守り、朝の挨拶運動 ふたば屋さん～東門付近 （2月 5日） 

本日は予定されていた朝の登校見守りを実施しました。今朝は本当に寒くて、立っている

のがスゴクつらかったです。こどもたちの登校は特に問題ありませんでした。こどもたちが

概ね通り過ぎたあとの 8時 12 分ごろ、道幅いっぱいの 4トンダンプが通行しており、時間が



少しずれていたら大変危険だったなぁと思いました。 

◆下校見守り 白石前 （2月 12 日）

一番乗りの児童が走ってきました。止まるか？止まらないか？ととっても不安になる勢いで

した。何とか止まりましたが、誰も立っていなければ突っ切ってしまっていたのでは？と思

います。朝とは違い様々な人、車の往来がありますので危険を感じます。止まれのマークでし

っかり止まって、右左確認して手を挙げて横断する低学年は、とても可愛い様子でした。引き

続きこの地点の下校見守りは続けて行ければと思います。宜しくお願いいたします。 

◆下校見守り 双葉屋 東門 （2 月 12 日）

本日は下校時間に児童がたくさん門から出てくる時間に車の往来が 2台ありました。 「車来た

から端に寄ってー！」と声を掛けましたがお喋りに夢中で気が付いてくれず旗で「おーい！」と

フリフリすると、ようやく気づいて端に寄ってくれました。 車の方はゆっくり走行してくれたの

で 危険を感じることはなかったです。 

◆下校見守り 双葉屋 東門 （2 月 12 日）

 寒い日でした。下水管工事の警備の方が立たれていました。下校時に一人の男の子が車道から

走っていきました。びっくりして「危ない。」と声をかけると「下校中だから大丈夫。」と嘘をつい

ていましたので、注意をしましたが、素直な返事は帰ってきませんでした。私の前を通ったので

「車にひかれたら大変。命を大事にしてね。」と注意しました。びっくりです。 

◆夜パトロール 西山町→山芦屋町→三条町→西山町 （2月 13 日） 

山手中（旧三条小学校も含む）通学路を回りました。出会うのは車ばかりでした。 

◆夜パトロール ラポルテ→ルナホール前→二号線→JR 芦屋南→JR 芦屋北口（2月 20 日）

寒い夜でした。駅前は通勤帰りの人が多く、飲み屋さんには沢山人が入っていました。ルナホ

ールから二号線に出て東に歩きましたが、やはり人が多かったです。塾帰りらしい中学生、高校

生の姿も見かけました。JR の駅も人が多かったです。異常はありませんでした。 

◆朝の挨拶運動 開森橋付近 （2 月 20 日） 

中学生は期末考査が近いので、テキストを読みながら歩いている子がチラホラいました。 以前

に比べて減りましたが、まだ読みながらの子がいるようです。 また、開森橋交差点を渡る際に歩

道がない所を渡っている中学生がおり、危ないので気をつけるよう声かけをしました。 

◆登校見守り ふたば屋付近 山手小学校東門 （2月 20 日）

学期末テスト期間中のため、中学生の子たちはテキストを読みながら歩いている子たちも居ま

した。東門周辺では小学校に送りに来ただろう車が 5 台程南門から左折して東門を通っていき、

その都度、こどもたちに車が通るから右に寄るように東門前から声がけをしました。 学校への連

絡なく車で送り迎えされることが NG であることを認識されていない方が増えてきているのかな、

と感じました。学校への送り迎えの際は連絡が必要なこと、ましてや 1 番こどもたちの多い通学

時間に車が通ることで大きな事故に繋がる可能性があることを全員の保護者さんにわかってもら

えたら良いなと思います。 

◆下校見守り ライト坂下 開森橋 （2月 25 日） 

低学年のこどもたちの下校見守りをしました。今日は、比較的、まとまって帰っていました。 

美容院の駐車場のある細い道は、工事のため通行止めになっていました。 歩行者や自転車も通れ

ず、迂回をしてください、と警備員の方から言われました。 下校途中のこどもから川に見たこと

のない、黒い鳥がいる、と教えてもらいました。 かわうでした。 見たことがない鳥だったので、



教えてもらって勉強になりました。

◆下校見守り ふたば屋さん～東門付近 （2 月 25 日）

こどもたちは元気に(楽しそうに)帰っていました。

岩 園 班
◆登校見守り 岩園小学校登校区域 歩道見守り （2月 4日） 

岩園小学校、岩園幼稚園の登校見守り、挨拶運動を実施致しました。 岩園理容前の北側の

通学路では、一旦左側を歩いていたのですが、数名が右側に移動してしまう児童さんが何組

かいました。また、非常に寒いせいか車の通行量が多く、非常にスピードが出ており危ない状

況が何度かあり、注意致しました。中学年のグループがグリーンベルトを歩かず車道をジグ

ザグに歩いていると、低学年グループがそれをまねして歩き、前から来た車に気付かず(車は

気付き徐行)後 50 センチくらいで接触するところでした。登校班でなく同学年同士で登校し

ていることが気になりました。 

◆登校見守り 岩園町～小学校 大原町～山手幹線～宮川沿い～小学校 （2月 10 日）

6年生が遠足で早めの登校ということでその時間に合わせて家を出ました。山手幹線を歩

いていると 6年生が数人歩いていました。宮川沿いになると数十人の生徒が友達同士で登

校。特に問題もない朝でした。そのまま小学校で挨拶運動をしてバスに乗り込むこどもたち

に｢行ってらっしゃい！｣の挨拶をし、バスを見送りました。 みんないつもの朝よりテンシ

ョンがあがっているのか、たくさんのこどもたちが挨拶を返してくれたり会釈をしてくれま

した。 

◆登校見守り 岩園町～小学校 大原町～山手幹線～宮川沿い～小学校 （2月 10 日）

岩ケ平公園 南門 通学路点検に追加申請した坂道に白線が引かれていました。『線が引い

てある！』と気づいた子に、「道に広がらないよう車に気をつけて歩いてね。」と話しながら見

守りました。車のドライバーにも視覚効果でゆっくり走ってもらえるといいなと思います。

教会の前は短時間しか見られませんでしたが、落ち着いた登校風景で、学校に向かって左側

のグリーンベルトの上を歩いていました。阪急高架下トンネル前で見守っているとバイクが

トンネルに入ろうとしたので、通学時間のため車両通行禁止を伝えました。「押しても通れな

いんですか？」と聞かれ、咄嗟の判断で「大丈夫です。」と答えてしまいましたが、後から調

べたら『エンジンを切ってバイクを押す』なら通行可能でした。その方がエンジンを切ってい

なかった気がして不安になりました。南門から入ると、校庭の池に氷が張っていて、氷の上に

乗って遊んでいる児童がいました。「先週も3人くらい氷が割れて池に落ちたって聞いたよ？」

と喋りかけたら、「そうだよー。」とすぐには終わらず、「濡れちゃうし、もう時間になるから

行こうよ。」と二人で促しました。校庭を手入れしてくださっている先生が近くで掃除しなが

ら見守ってくださっている様子でした。 最後に岩園公園でゴミ拾いをしました。 公園の溝

に落ち葉が積もっており、その上にタバコの吸殻が捨ててありました。火事の危険性もあり



憤りを感じました。 

◆夜パトロール 楠公園・楠児童遊園・ウエルシア（店舗）・上宮川公園 （2月 14 日）

楠町の JR踏切に集合して夜パトロールを開始しました。JR の南側の道路では照明が LED に

なっていたが、全体的に照明の位置が高く、道路に灯りがさしていて歩道側が暗い感じがし

ました。 楠公園のシーソーが撤去されていました。 楠児童遊園に飲み終わった酎ハイの缶

が置いてありました。（持ち帰りました） ウエルシアの店内を見ましたが、こどもはいません

でした。食品や飲み物を売っているため仕事帰りの方たちや、また急に薬が必要になった場

合に利用でき、便利だなと思いました。（営業時間 9：00～24：00） 上宮川公園のベンチに

フリスビーが入ったかばんがありました。忘れたことに気付いて取りに来るかもしれないの

で、そのまま置いておきました。どの公園もとてもきれいでした。2号線は明るいが、一歩路

地に入ると暗い所が多く感じました。 寒くもなく、星空の綺麗なパトロールでした。 

◆下校見守り  岩園グランドハイツから坂道 カーブ 岩園公園清掃 3 箇所に分かれて定点

見守り 岩園公園信号 岩園公園北側グリーンゾーン 楠踏切 （2月 17 日）

《岩園公園 信号》 東西の短い横断歩道、立っていても声がけしても赤でもお構いなしに

渡る子が複数いました。大人もこどもも、あの短い横断歩道は信号を守れない人が多いです。

いっそ歩車分離信号をつけて一気に横断歩道を渡るようにした方が良いのでは？と思います。 

岩園公園で遊んでいる子たちが 5 6 人いて、近くにランドセルやリュックが置いてありまし

たが声掛けはしませんでした。《岩園公園北側グリーンゾーン》 広がって歩いていてたくさ

ん声掛けしましたが、聞いてくれない子や追いかけっこして歩道を左右に走る子も。教会前

に配送トラックの停車あり。危なくないようにこどもたちを誘導しましたが、一番こどもた

ちが多いタイミングで、さらに北から乗用車が 1 台きて、飛び出しそうになったり、邪魔に

なっているこどもたちにクラクションを鳴らしながら(計3回)、ところどころ止まりながら、

通っていきました。《楠踏切》 こどもたちの気になることは少しありましたが、その場で「危

ないよ。」と声掛けすると返事もくれました。線路南の広い道を東の方から歩いてくる不審な

男性あり。道路を斜めにジグザグに歩いたり、後ろを振り返りしばらく立ち止まる、歩道を歩

いていると思うと車道を歩くというような様子。1人で帰る女子児童には、その人とすれ違わ

ないように一緒に止まってもらって、行き過ぎてから帰ってもらいました。近くで見ると、学

生ではなく３０代 ４０代、ベージュのブルゾン、薄い青のリュックで、笑いながら歩いてい

ました。大きな声をだすことはありません。踏切も斜め横断していました。次の信号で駅の方

に曲がりました。酔っ払って千鳥足になっていたのかも？もう１人、身なりからして怪しい

男性が線路沿い西から歩いて来ました。ボサボサロングの髪、ヘッドホン、くわえタバコ。踏

切が降りていたのでこどもたちとすれ違うことはありませんでした。 

◆下校見守り 岩園公園清掃岩園理容前信号、岩園理容前信号東隣の信号 定点見守り （2

月 21 日） 

岩園公園では、大きなゴミはそれほどありませんでしたが、砂場前のベンチの後ろの植え

込みの中にタバコの吸い殻が大量に捨てられていました。(植え込みの中なので、ゴミを拾う

のにも限界がありました)あとは、こども用のパーカーの忘れ物がありました。見守りについ

ては、信号無視や無理な横断をする子は、見受けられませんでした。「お帰り」と声をかける

と、ほとんどの子が挨拶を返してくれていました。信号待ちの時、多くのこどもが滞留する

と、縁石からはみ出て危ない時もあったので、「もう少し歩道の中に入って待っててね。」と声



かけすると、きちんと上がって待っていてくれました。車のドライバーの方もスピードを落

としてこどもたちの横を通過して下さっていました。 

◆パトロール 岩園小学校～朝日ケ丘町 （2 月 25 日）

岩園小学校から西に渡り、朝日ケ丘小学校へ向かいました。道がくねっていたり坂道が多

く通学路は危ないと感じました。行ったことがない道、知らない場所を色々知れて避難場所、

遺跡など勉強になりました。平日昼間、とあって人も少なく不審者もおらず平和でした。 

◆登校見守り 岩園町～学校正門岩園公園北側横断歩道定点見守り （2月 26 日） 

5 年生が校外学習のため登校班にいない日でした。岩園公園北側の横断歩道では、低学年 1

名が渡ろうとしていたところに、角から曲がって来た自転車と接触しかけました。自転車は

登校しているこどもたちがいることはわかっており、減速してくれていましたが、角を曲が

ってすぐにこどもがいるとは思わなかったようで、急ブレーキをかけて止まりました。他は

全体的に落ち着いた登校風景でした。あいさつ運動では、8時 20 分過ぎても 8時 30 分過ぎて

もパラパラとこどもたちが登校していました。1.2 学期より遅刻しているこどもが多いと感

じました。 

◆登校見守り 打出村踏切前～松葉医院の交差点定点見守り （2月 28 日） 

2 年生の児童が踏切から松葉医院を走っていくのがとても怖く（ついて行けないので）、注

意をすると早歩きになるが、車道にでる児童もいます。校長先生が「南門近くにある池に氷が

はってあるので、それを楽しみに遊ぶ児童がいます。」とおっしゃっていたので、その池を目

当てに早く学校に行きたいのだと思います。班長さんは黙って後ろからついていっていまし

た。 

朝日ケ丘班 
◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校挨拶運動 朝日ケ丘公園ゴミ拾い （2 月 3日） 

 今朝もこどもたちは元気に登校して行きました。ですが、月曜日だからか全体的に登校す

る時間も遅く、バラバラと遅れて登校する子も多く感じました。その後は朝日ケ丘公園にゴ

ミ拾いに行きました。草も刈られており、捨てられているゴミも少なくきれいでした。明日は

もっと寒くなるようです。登校時に道が凍結し、こどもたちが滑らないか心配です。 

◆夜パトロール セントマリア病院前 さくら参道 山麓公園 市民病院 北公園

（2月 3日） 

月がでていましたが、雨が降るという予報におびえながら、さくら参道の方へと歩きまし

た。人通りも少なく静かな夜でした。三十九番地バス停の周りが整備されてきれいになって

いました。山麓公園も整備されてゴミもなくきれいでした。芦屋霊園の以前の事務所跡も整

備の工事が進んでいて、コンクリートが丸く型作られていて、花壇かな？花時計みたいにす

るのかな？と楽しく話しながら通りました。北公園の階段をおりて思いがけず公園巡りとな

りましたが、ギリギリ雨を回避出来て、良かったです。 



◆朝パトロール 朝日ケ丘小学校正門前 あいさいこども園前 （2 月 4日） 

昨日よりもはるかに冷たく激しい風がびゅうびゅうと吹く中、こどもたちは寒そうに縮こ

まりながら登校していました。 朝日が眩しく、信号機の色が分かりづらかったため、信号を

しっかり確認した後、横断歩道を渡ってもらいました。 正門前での挨拶運動の後、さくら山

道を通り、あいさいこども園前まで通学路パトロールを行いました。ごみ収集の日だからか

少しごみが落ちているところもありましたが、カラスに荒らされているところはありません

でした。霊園前の緑地工事が少し進んで綺麗になっていました。 

◆登校見守り 岩園町イカリスーパー前 （2 月 6日）

山中愛護班はいつも開森橋に立つのですが、開森橋は保護者も多いため、今回はイカリス

ーパーの前に立つことにしました。車通りは多いですが、運転マナーは良く、横断時の信号さ

え守れば安全に登校できる場所でした。山手中学生は 5～6名の通行でしたが、岩園小学生は

沢山通行していました。不審者情報があった次の日だったので、この場所で立ち当番をした

かいは少しはあったのかなと思いました。 

◆挨拶運動、パトロール 朝日ケ丘小学校正門前 あいさいこども園前 （2月 7日）

昨日よりも日差しの力で寒さが少し和らぐ中、こどもたちは元気に登校しており、登校班

以外でバラバラと来る子たちも、8:25 には全員登校していました。 登校見守りと正門前で

の挨拶運動の後、さくら山道を下り、あいさいこども園前まで通学路パトロールを行いまし

た。 さくら山道の歩道のゴミ収集場所がカラスに荒らされており、ゴミが散乱していまし

た。荒らされていたのはそこの 1箇所のみで、あとの場所はきれいでした。地域の方のカラ

スに荒らされないための取り組みが見えました。 

◆挨拶運動、パトロール あいさいこども園→校門前→学校周辺パトロール （2月

14 日）

今朝も気温が低く、背中を丸めた児童のなか、半袖短パンの児童もいて頭が混乱してしま

います。いつもより早くほとんどの登校班が登校していました。いつものルートで踏まれた

フンがいくつかありました。飼い主さん、ご自分が踏んでしまったときどんなお気持ちにな

りますか？想像力を持ってみんなが気持ちよく過ごせるよう、ご家族の落とし物はお持ち帰

りください。 

◆挨拶運動、パトロール あいさいこどもえん→校門前→学校周辺パトロー （2月

18 日）

今日から寒くなるとのことでしたが、よく晴れて陽射しが強く、きつい寒さは感じない朝

でした。今朝は 8時 20 分過ぎても登校している班があり、全体にゆっくりの登校でした。正

門が閉じてから登校してくる子もいました。 登校見守り、あいさつ運動後に学校周辺のパト

ロールをしましたが特記することはありませんでした。 

◆挨拶運動、パトロール あいさいこどもえん 学校周辺 （2月 21 日）

今朝は日射しが暖かな朝でした。こどもたちは元気に 8 時 25 分には登校を終えていまし

た。その後、周辺をパトロールしました。道路陥没事故のニュース以降、道路のひび割れが気

になります。小学校グランドからの避難経路の階段横の壁が一部補修され、きれいになって

いました。歩道にある境界線の印のタイルが外れてなくなっていました。 

◆挨拶運動、パトロール あいさいこどもえん 正門前 セントマリア （2月 25 日）

連休明けのためか今日はいつもよりも登校班がゆっくりでした。 侵入禁止ゾーンに入りか



けた車に侵入禁止の看板を指差ししたところ、すぐそこだからと侵入しかけましたが、上に

も愛護のベストを来た愛護委員をみて侵入せずに通り過ぎていきました。その後、周辺をパ

トロールして戻って来た頃、以前侵入しかけたときに声かけをした車が侵入していくのを見

かけてガッカリでした。 

◆挨拶運動、パトロール 朝日ケ丘小学校正門～朝日ケ丘公園 （2 月 26 日）

登校時は曇り空で冷たい風が吹いており、とても寒い朝でしたが、楽しそうにお話しなが

ら元気に登校してくるこどもたちが多くいました。数名遅れて来る子もいましたが、班でま

とまって登校できていたようにおもいます。 最近お菓子のゴミなどが多いということで朝日

ケ丘公園にごみ拾いに行きました。思ったほどゴミはなくきれいでしたが、枯れた松がたく

さん積もっていました。急な坂のアスファルトにも枯れ松があり、滑りやすくなっていたの

で、こどもたちは注意して遊んでほしいです。 

◆夜パトロール セントマリア→朝日ケ丘北公園→朝日ケ丘公園 （2月 26 日）

公園に生えている木が電線に接触していてあぶないのではという地域の方からのご意見が

あり、朝日ケ丘北公園へ行きました。確かに大きく伸びた、たくさんの枝が電線にかかってい

ました。朝日ケ丘公園も、バス通り沿いの松の枝が同じような状態になっており、何も支障が

なければ問題ないのですが、確かに気になりました。朝日ケ丘公園の滑り台やブランコが、新

しいものに取り替えられていてとても綺麗でした。目立ったゴミは落ちていなかったですが、

なぜかベンチにたくさんのお菓子の空き袋らしきものが入れられた袋が置かれていましたが、

一緒にパトロールしたみなさんが、不気味だから置いておいた方が良いとの意見だったので

そのままにしておきました。後日、見に行ったら無くなっていました。 

◆挨拶運動 あいさいこども園前→朝日ケ丘小学校正門前→セントマリア病院 

（2月 28 日）

登校時は少しポツポツと雨が降っていましたが、こどもたちが登校を終える頃には止んで

おり、こどもたちは元気に登校してきていました。保護者の方が、交差点の信号のすぐ手前に

車を停車させ、こどもを降ろしているところに両対面でバスが来ている最中に、こどもをひ

とりで道路を横断させるという、とても危険な場面がありました。 朝の忙しい時間帯では特

に気をつけないといけないのではないかと思います。 

潮 見 班
◆挨拶運動 潮見中学校 潮見幼稚園 （2月 5日） 

 潮見中学校での挨拶では、生徒会の代が変わり、挨拶に並ぶ人数も多く、元気に挨拶をして

いました。Smile のプラカードを持って、笑顔で挨拶していて、笑顔で返している子が何人も

いました。寒かったせいか、予鈴で 30人近くの子が一気に小走りで入ってきていて、登校が

少し遅くなっているのかなと思いました。 幼稚園では、寒いけれどこどもたちは元気に門を

入っていきました。それぞれのペースに合わせてゆったりとしていて、いいなと思いました。 



◆挨拶運動 涼風町 南浜町 （2 月 7日）

今週は連日雪が降るなど寒い日でした。地域の旗当番も兼ねて 涼風町近辺を見守りまし

た。寒い中遠い道のりを頑張るこどもたち。偉いです！みんなに頑張ってるねとの気持ちが

届くように行ってらっしゃいと挨拶をしました。涼風町は大きな事件が 1月にあったので、

地域住人は防犯意識も高まっていると思います。私が知っている範囲ですと、こどもたちの

生活にはそれほど影響はなさそうですが、この地域は住人も多くなってきているので 横断

歩道の新設など良い方向に開発されていくと嬉しいです。横断歩道の新設の要望は先の通学

路点検の要望書で提出しております。涼風町は大きな住宅工事が 4月に予定されています。

通学路なので安全確認が今後必要だと思いました。 

◆清掃パトロール 涼風町 南浜町 （2月 10 日） 

小学校プールと歩道の間の草木が生い茂っている道のようなところと、潮見東公園の清掃で 1

時間経つくらいのごみの量でした。資源ごみに出せない段ボール含めて、燃えるごみ 4袋、缶と

ペットボトルで 1袋ありました。タバコのごみもありましたが、お菓子のごみやティッシュのご

みが目立ち、カフェやコンビニのドリンクカップも数個拾いました。幼児 2人と一緒に清掃しま

したが、「ごみのところに捨てなあかんやんな 。」「（お菓子のごみを拾いながら）カラスさ

んが食べちゃったんじゃない？」と言っていて、全ての人にそのモラルがあればもっと景観が保

たれるのにな と思いました。公園内にどこから運んできたのかわからないコンクリートブロッ

クがありました。こどもたちは踏み台にして木登りしているのか、積み上げて遊んでいるのか。

野球ボール、テニスボールも何個か転がっていました。木や植物のネームプレートの棒の部分だ

けが残っていて、先も尖っていたのでだれか怪我をしそうだなと気になりました。 

◆下校見守り しおかぜ下校見守り （2月 14 日）

学童保育、しおかぜ学級の下校見守りです。 門に立っているとキッズスクエアの児童がぱらぱ

ら出てきました。しおかぜの児童は、先生が来るまで門から出ず、みんな集まって先生に挨拶し

てからの下校でした。そのうちのほとんどが学校前の歩道橋を渡ると団地の方へ帰っていきまし

た。 海の近くのしおさい幼稚園にも学童保育があるせいかあゆみ橋を渡る児童は全員 1年生で 4

人と少なく驚きました。あゆみ橋を渡った公園付近で、保護者のお迎えがあったり、近くのマン

ションに帰るため別れると、涼風町に帰る児童がマルハチあたりから一人という状況でした。 児

童の家の近くの路地で別れましたが 45 分間かかっていました。週末には、サッカーの習い事があ

る少年だったので、体力はあると思いますが、「1年間よく頑張ったね。」と言わずにはいられませ

んでした。 金曜日なので、給食着の持ち帰りなど荷物が多かったのですが、暖かい日差しと日が

長くなって明るいうちに家まで帰る事ができたので良かったと思いました。 

◆下校見守り 潮見小学校から潮見町・涼風町 （2月 17 日）

1年生から 3年生までが同じ下校時刻でした。とくに危ないと感じることもなく、友達同士で仲

良く帰っていました。信号のない横断歩道でも車が来る来ないにかかわらず、手を上げて渡る子

がいて、感心しました。 

◆挨拶運動 しおさいこども園挨拶 ミラタップパーク芦屋(芦屋市総合公園) （2

月 25 日）

しおさいこども園での登園時の挨拶では、保護者の方もこどもたちも挨拶をしてくれ、こ

どももしっかりと大きな声で「おはようございます。」と言える子がたくさんいて、春から 1

年生になるのかなぁと成長を感じました。小さな園児さんも手を振ってくれて、癒してくれ



ました。ミラタップパーク芦屋の交差点の所(事務所前の広場)は、平成 28 年からの"緑化事

業"で、バラの苗がきれいに植えられていて、手入れが行き届いていて、きれいに咲きそうの

が楽しみです。遊具の所は北側に新しい遊具が増えた様子でした。ビオトープはこの時期だ

からなのか、植物が枯れていて荒れている感じがしました。遊具の近くのトイレは男子トイ

レの方だけ、トイレットロールを便器に入れるいたずらが頻発していると警告の貼り紙があ

りました。駐輪場にはたくさんの自転車がありましたが、人は少なかったです。 

◆夜パトロール スーパーマルハチ周辺 （2 月 28 日）

スーパーマルハチが年一度の定休日で、いつも電気がついていて明るい店内なのに暗く、人の

出入りがないところを見るのは初めてで、どれだけ防犯上も貢献しているのかが実感できました。

駐車場もガラガラで珍しい日にパトロールできたなぁと思いました。そんなスーパーマルハチを

後にし、親水中央公園へ。人に会うことも、犬の散歩に遭遇することもなく、親水西公園へ。どち

らの公園もゴミも殆ど無く、トイレも綺麗に清掃されていました。電灯が 2機切れていましたが、

本当に平和な街で夜でも安心して歩ける良い街だと改めて思いました。 

打出浜班 

◆朝パトロール 南宮町通学路→打出浜小学校校門前 江尻川緑道歩道橋下 →大東

公園 （2月 3日） 

通学路で最初に出会った小学生と同じペースで歩いてみました。十字路ではきちんと左右

を確認して、休憩することもなく、7時 45 分頃には小学校に着いてしまいました。丁度校門

を開けてくださったので一番乗りの児童はそのままパイロンの置いてあるところまで進み、

慣れた様子で待機していました。本来は 8時に開門ですが、小学校前の歩道は狭く自転車の

往来も多いので、学校内のスペースで 8時になるのを待っています。次々登校してくるこど

もたちから元気いっぱいの「おはようございます。」が聞けると朝の寒さも吹き飛びます。

大東公園では全体にゴミは少なめでしたが、ベンチ付近にタバコの吸い殻が数本ポイ捨てさ

れていました。 

◆朝パトロール 南宮町通学路→打出浜小学校校門前 江尻川緑道歩道橋下 →大東

公園 （2月 3日） 

前日までは気持ちが悪いくらいの暖かい日が続いていましたが、あいさつ運動の日より寒

くなり、身体がついていかないです。そんな日でしたので小学生も出足が全体的に遅く、遅刻

が 2 名いました。あいさつをしてくれるこどもが少ないように感じました。精道中学校の校

門前では、受験前でしょうか。ノートを見ながら登校をしていきました。 

◆下校見守り、パトロール 南宮町通学路→打出浜小学校校門前 江尻川緑道歩道橋

下 →大東公園 （2月 12 日） 

 大東公園に向かう途中、下校中の小学生の女の子たちに「愛護やー!」「ありがとうー!」と

元気な声をかけてもらいました。大東公園では、雨をしのいで、男の子たちが遊んでいまし

た。公園内には、ハイチュウ等のアメ菓子のゴミが多く落ちていました。その後、精道中学校



までパトロールをしました。 

◆昼パトロール 南大東、南宮、春日帰路 （2月 20 日） 

一斉下校の日、賑やかでこういう日のパトロールも大事だな、と感じました。校外学習帰

りの 4年生や先生にも会いました。 芦屋市から下校の様子を見に来られていて、こどもたち

の元気な姿に少し驚かれていました。 女子グループの子たちが「愛護さん見守りご苦労さま

です。」と言ってくれてとてもホッコリしました。 

◆夜パトロール KOHYO→大東公園→南宮公園→打出商店街→打出教育文化センター→おさ

る公園 （2月 28 日） 

 どの公園も比較的キレイでした。打出商店街でゴミ拾いをしている方に声をかけ、いろい

ろとお話を聞きました。愛護の活動にも興味を持っていただけたので、お誘いをしました。打

出教育文化センターでは、2階で高校生が勉強を頑張っていました。おさる公園では、梅が咲

き始めていました。 

浜 風 班  
◆登校見守り くろはし→潮見中学校→中央公園 （2月 5日） 

全国的に寒波到来の中、冷え込んだ朝でした。中学生は上着のない姿からウインドブレー

カーまで様々で、個人に合わせて調整していました。登校の予鈴時間に走り込んでくるこど

もたちがたくさんいました。以前、遅刻を気にせずのんびり登校する子が多いという印象だ

ったので、学校での啓発がうまくいっていると思えました。グランドの大規模改修の最中で

したので、工事の様子を見に行きました。重機の出入りがあるので、警備の方が立っていまし

た。順調に進んでおり、2月末に完了するようです。石や雑草が除かれた砂できれいになった

グラウンドの仕上がりが楽しみです。 

◆登校見守り 浜風小学校あいさつ～新浜町ローソン方面～高浜町 1 番 2 番 3 番通路 （2

月 18 日）

雨上がりの晴れのいい天気でしたが、日陰は寒く感じる朝です。こどもたちは数人で集ま

って元気に登校していました。大抵、こちらから挨拶の声掛けをしますが、中にはこどもの方

から挨拶してくれる子もいて、元気をもらえる気がして、改めて挨拶運動の良さを実感しま

した。挨拶運動のあと、小学校周辺をパトロールしました。ローソン付近はやはりゴミが多

く、9時前台はデイの送迎車が列をなして走っていました。

◆下校見守り 新浜公園から浜風小学校周辺のパトロール&ゴミ拾い後、浜風小学校にて下校

見守り （2月 19 日）

今日はかなり雪が降っていて、とても寒かったです。新浜公園内のゴミ拾いをした後、浜

風小学校周辺の遊歩道をパトロールしました。タバコの吸殻がいくつか落ちていました。 そ

の後、浜風小学校の下校見守りでこどもたちにあいさつをすると、「さようなら。」と返してく

れる子もいました。塀の上を歩いている子がいたので危ないから下りるよう注意しました。



県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

街路樹、公益灯に関する件  道路公園管理センター80-8250 

芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友たち登録できます。 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします


